



☆情感写真

“爸妈：我不知道情结大草原，是不是你们给我留下的遗传基因，你们在科尔沁草原收获了爱情，30年后，我也将去大草原寻找着自己心爱的人儿。这次远离，不是女儿不孝，而是女儿需要寻找自己的爱情与幸福……”

情结大草原之追寻

统筹:余自言 文字:鹏鹏 交流方式:电子邮件

纯真美好的爱情故事从她不经意的一天开始了

纯真美好的爱情故事从她不经意的一天开始了。她叫洁，正如她的名字一样，她很恬静很纯洁。熟悉她的人都说她是个有爱心的女孩子。每天生活在那片童真的世界里，她习惯了用孩童的心态去体验生活，她对这个世界多了一些包容，少了一份苛求。

一个清晨，22岁的洁依旧和往常一样，站在幼儿园门口，微笑着迎接每一个孩子的到来。当小罗嘉走到门

口的时候，洁看见一名年轻的武警战士紧随其后。小罗嘉向洁问过好之后跑进了教室。洁所在的幼儿园，坐落在城市的海边，附近有一个武警军营。支队长的儿子小罗嘉恰巧就在她所带的班级。

“你好！”这位战士向她敬个军礼，礼貌地对她说：“我叫陆雪峰，今天罗队长有事，所以我来送小罗嘉。”洁抬头打量起这个高大而又年轻的军人：浓重的眉毛下一双眼睛正注视着她，轮廓分明的脸庞流

露着军人特有的刚毅。洁这时候认出了他，他就是每天带队跑步的那个战士。“嗯，好的，好的。”洁回应道。

“欢迎您到我们部队去玩，再见！”峰说完，冲洁摆摆手，转身走了。

洁望着峰远去的背影，一时间竟不知所措，不知道是惊讶于这个军旅男孩的阳光率真，还是难忘他那双眼睛，或者是那富有磁性的声音？

就在那个阳光明媚的星期天，洁接受了峰的再次邀

请，平生第一次走进部队的大门，真切感受了军营的气息。峰的战友也热情地与她打招呼。洁和这些同龄人聊得特别愉快。

傍晚，峰送洁回家的路上告诉洁：“我已经注意您很久了，小罗嘉也常常说起您这个好老师。与众多的女孩子相比，我更喜欢您的纯真与清新。”峰还告诉洁，他的家在遥远的内蒙古，他从18岁参军，至今已有7个年头了。

父母从科尔沁草原收获了爱情，却不允许女儿接受来自草原的爱

从军营到她家的路不太远，他们却并肩走了很长一段时间。他们谈论着各自的工作爱好以及对未来的打算，也包括曾经有过的困惑。洁恍惚觉得：峰就是自己人生难得的知己，要不为什么两人不说话的时候，洁的一个手势，峰也能神会，或许这就是默契吧。

随后的每一个清晨，当峰带队跑步从幼儿园门口经过时，洁都要透过窗户向外望去，望见峰健壮的身影。生活在军营中的峰，不能随时与洁约会，更不能拿起电话随意闲聊，有两次夜晚，洁拨通了支

队的电话，尽管熄灯号早已响过，峰还是在值日战友的掩护下与洁秘密联络了。洁埋怨峰说和你谈恋爱象做地下党，峰却说最重要的是两情长久相知相携而不是花前月下海誓山盟。

转眼间，一年的时光随着洁的琴声从这对恋人的身边溜走，洁又送走了一批上学的孩子，峰也面临着年底的转业。在一个难得的休息日，他们相约来到海边。峰揽过洁的肩坐在礁石上。海浪冲击着礁石，激起美丽的浪花。峰的眼神有些忧郁，人也不象往日

那样健谈。洁的心中隐约有种不安，不知是因为峰，还是因为自己。当洁问及峰的转业去向时，峰面对大海沉默良久，说：“洁，你和我一起回内蒙古吧，我想回到母亲身边。你一定会喜欢上那里的蓝天草原羊群，还有那里淳朴的牧民。”洁的父母都曾经是文革时期下放到内蒙古的知青，洁也曾经听父母说起过草原人的豪放热情。当峰看到洁顺从地点头时，不禁一阵欣喜，随即把洁揽入怀中。

然而，当洁的父母得知峰的专业去向时，却坚决反对女

儿的选择。洁是独生女，父母不允许自己的宝贝闺女远离，更何况是遥远而又荒凉的大草原。

洁不明白，父母曾经在那个特定的年代从科尔沁草原收获了他们的爱情，为什么在30年后的今天，却不允许自己的女儿去接受那片来自草原的爱呢？

父母解释说，那里有太多的寒冷和荒凉。洁流着泪请求父母的同意，但父母的态度仍然是那样坚决，洁也劝峰留在这个城市，峰还是无奈地摇摇头。

开草原，因为那里有她的丈夫和儿子。我再也不忍心让我伟大而又不幸的母亲伴随着终生的孤独了。有缘无分是人生的无奈，有分无缘更是人生的悲哀。我们这份爱，值得我用一生去珍藏。洁，保重！！！”

不知什么时候，泪水模糊了洁的眼睛，一阵风吹来，拂起了她的长发。她缓缓抬起头，把信贴在胸口，仿佛感觉到了峰的呼吸。洁顿时觉得，这份爱，即便是遗憾，也发出了它至美的光彩！

“我更不忍心让你在亲情和爱情之间痛苦地选择”

临近腊月，离峰转业的日子没有几天了，峰不再带队从幼儿园门口经过。洁觉察出峰是在有意躲避他。洁打电话给峰，电话那边传来峰沙哑的声音：“洁，傍晚在幼儿园门口等我。”

傍晚，峰迟迟没有来，一直到晚上，也不见峰的影子。那一夜，洁再也无法入睡，一种焦灼不安伴她度过了整个长夜。第二天早上，洁刚走到幼儿园门口，就见峰的战友彬跑来，递给洁一封信，说是峰让他转交的。洁从彬躲避的眼神里读到了什么，彬只说了

声再见就匆匆地走了。洁迫不及待地打开信，看了起来：“洁，不知你现在可好？当你读到这封信的时候，我已经踏上了开往内蒙古的列车。昨天傍晚我在幼儿园门外徘徊了很久，最终没有进去找你，请你原谅我的失约。我不愿面对这场伤心的离别，更不忍心让你在亲情和爱情之间痛苦地选择。无论你父母持什么样的态度，请你一定要相信他们是由于爱的初衷。洁，我是多么热爱这座城市的碧海沙滩，多么崇尚这座城市的精神文明，我更希

她自己也被这样的决定吓了一跳。这是爱情的力量吗？

六个月后，没有峰的日子洁感觉自己快要窒息了。她曾经试图不去想他，父母亲朋也忙着给她介绍对象，她也努力从自己同学中搜索合适的人选，可是这些办法都无法抹去她对峰越来越炽热的思念，在这复杂的恋空中还有着她对这位军人的敬佩与向往。

当她再一次含泪看完峰的信件后，这个原本温婉可人的女孩子一下子变得坚强起来。她终于拿定主意，决定到千里之外的内蒙古去找他。她自己也被这样的决定吓了一跳。这是爱情的力量吗？为了这个决定，她又花费了一个月的时间，筹划着如何稳健地行动。她将自己这几年的积蓄查看了一下，总共有两万块钱。她又在自己的同学录中，找到了曾经追求过自己、为人诚恳的鹏鹏。

她约鹏鹏见面。鹏鹏喜出望外。

她说：“鹏鹏，咱们是老同学，彼此性格都熟悉，你这个人也值得信赖……”

洁还未说完，鹏鹏就接过话茬说：“那是那是，还是老同学最亲、最担得事。”鹏鹏以为她终于想和自己谈恋爱了。

洁怕他误解就直说了：“今天叫你来有一事相求，不知你能不能答应？”

“别说是一事，就是十事儿，甚至是一辈子的事儿，我都答应你！”鹏鹏笑着说。

洁庄重地说：“你先别答的这么爽快，咱们还是先坐下来，我详细地告诉你。”她将自己与峰的恋爱经过，以及父母的干涉等等全部告诉了鹏鹏，她请求鹏鹏能否陪着她去内蒙古。因为她知道，大草原人烟稀少月黑风高，一个柔弱的女孩子确实不能独闯江湖。

鹏鹏听完心已凉了半截，本不想答应，但转念又一想，为自己心爱的女人付出也值得！鹏鹏这时也变得大义凛然起来：“行！洁，我答应你，只是我有一个条件……”

洁说：“好！你说吧，什么条件？”

“就是，就是，如果在内蒙找不到峰，你必须答应嫁给我。”鹏鹏说。

洁听后，说：“好！我答应你！如果找不到峰，我就嫁给你！口说无凭，击掌为盟。”洁心想，鹏鹏这人真不错，敢作敢为，是个男子汉，嫁给他也值。只是自己最爱的还是峰，但愿在内蒙能够找到他。

鹏鹏说：“君子一言，驷马难追！”二人遂击掌为盟。这事就定了下来，鹏鹏将向单位请一个月的假。而洁也拟好了辞职报告。

这期间，爸爸妈妈发现洁的心情好了，认为年轻人恋爱嘛，一个人走了，一个人也就渐渐淡忘了。

这期间洁又去了军营，那些她熟悉的面孔都已经退役了，找了班长、找了指导员，又找了连长，找来找去，终于找到了峰在内蒙古的具体地址。

一切准备就绪，明天就要乘车北上，洁在夜半人寂之时，含泪给父母写下了一封信：

“爸妈：我不知道情结大草原，是不是你们给我留下的遗传基因，你们在科尔沁草原生下我，30年后，我又将去大草原寻找着自己心爱的人儿。这次远离，不是女儿不孝，而是女儿需要寻找自己的爱情与幸福。这一万元钱，是女儿枉长20多岁孝敬你们的心意，女儿很惭愧，但是女儿以后一定会好好的孝敬爸妈。为了不让他们牵挂，女儿在内蒙只要找到峰，就会在第一时间通知爸妈。也是为了你们放心，也是为了我自身的安全，我是和我的一个值得信赖的男同学一起去的。永远爱着爸爸妈妈的女儿——洁。”

【下期预告】欲知后事如何？敬请关注枣庄晚报《本色/情感》版：《情结大草原之浪漫》。